



“八五”普法，绘就虎丘法治图

“八五”普法期间，虎丘街道借助七里山塘这条千年历史文化名街，充分挖掘传承，抓实重点群体精准普法，多维融合发力，打造可观、可感、可触、可用的普法氛围，服务“产、城、人”，进一步厚植幸福底色，绘就虎丘法治图。

苏虎轩 朱健

法护未来，守护“少年的你”

虎丘司法所联合各社区依托青少年暑期班，并邀请“居家律师”，携手“小法官”“小律师”，积极打造丰富多彩的“暑期法治第一课”“法治第二课堂”，来一场说走就走的法治夏令营之旅。

通过开展“模拟法庭”“法治故事会”“普法风车制作”“典籍里的法治”古装情景剧等，在轻松愉悦的氛围中向青少年学生普及相关法律知识，教育同学们遵守法律、远离犯罪，争当守法小公民，学会用法律武器保护自己。

同时，联合苏州农业职业技术学院，成立姑苏区首个校园矛盾纠纷调解工作室，让法律真正成为青少年的保护伞。

法助家安，拯救“消失的她”

“她芳菲”暖心维权站是由虎丘街道妇联、虎丘司法所联合打造的，旨在激发“红色动能”，打造群众家门口的妇女维权队伍，通过开展法律咨询、特色心理关怀、帮困解危救助等暖心服务，助推



街道供图

“和谐家庭”和“法治小区”建设。

另外，虎丘司法所以红装微电影的方式，拍摄制作了“小胖来哉之红棠·‘驿’里听小胖说法”系列短视频，通过通俗易懂的方式解说与妇女生产、生活密切相关的法律知识，辖区女同胞纷纷“点赞”。

法润古城，致敬“最好的我们”

山塘街156-1号是一个无物业的开放式老旧小区，毗邻七里山塘景区。暑期旅游升温，小区环境卫生、安全管理的压力持续增加。

虎丘司法所联合有关各方召开“睦邻水岸星光夜话”，在院内院外张贴告示，由山塘旅游公司增设导引标志，同时与居民共同出资安装门禁系统和闭门器，有效解决问题。

虎丘街道不断延伸“援法议事”，通过“茶韵话事”“红棠驿站”“庭院声声”“有事好商量”等形式，

探索景区附近小区治理，用法治力量促进古城保护、共享和发展。

法惠营商，护航“中国合伙人”

针对合伙人店铺在决策程序、权力分配、退出补偿等方面可能存在的分歧及纠纷，街道开通助企服务直通车，深入婚纱城各合伙人商户，开展合伙协议法治审查、退出纠纷矛盾化解、利益分配指导，提高了法律服务的匹配度、精准度、满意度，为“甜蜜的事业”法治护航。

今年以来，虎丘司法所充分发挥公共法律服务专业优势，依托“山塘快线”营商品牌、“逢八助发”政企互动服务日，通过“请进来”“走出去”等方式，主动靠近、靠前服务，持续开展“法律宣传、答疑解惑、风险防范”等法治助企服务活动，营造一流法治化营商环境，当好中小微企业的“合伙人”。

吴门桥街道“优+”行动支部助力产业发展

近日，姑苏区吴门桥街道“家门口的就业服务站”与“优+”行动支部一同组织的“云端送岗 乐业姑苏”探店式直播带岗招聘活动在苏州市蓝园芳华文化创意产业园举办。

吴门桥街道辖区内有科技文化产业园11个，省级以上众创空间4家。为深度联系好、服务好辖

区数字、科技、文创企业，助力产业集群发展，街道深入实施党建引领产业创新集群“优+”行动，由4个部门、2个产业园，共6名成员组成“优+”行动支部，发挥先锋模范作用，常态化开展走访调研工作，通过走访了解到产业园入驻企业在创业扶持政策、工作人员招聘等方面了解不多、渠道不畅，行动支

部以问题需求为导向，在优化营商环境、解决堵点问题、完善政策举措等方面推进相关工作。

接下来，吴门桥街道“优+”行动支部将坚持以企业需求及发展难点为导向，链接资源、导入力量，以实际行动解难题、纾困境，助力打造产业集群发展良好营商环境。

徐晓安

玉成社区联手医院开展关爱残疾义诊活动

日前，相城高新区(元和街道)玉成社区党总支联手苏州市相城人民医院党总支开展关爱残疾义诊活动。来自相城人民医院“相医志愿红”行动支部和退休志愿者团队的7位党员医生，为辖区内的残疾人群众提供了义诊服务。

今年以来，玉成社区党总支与

相城人民医院党总支加强结对共建，坚持优势互补，依托阵地联建、活动联动等措施，积极发挥各自优势，实现“在职党员进社区”常态化，已先后联合开展4次主题党日活动和2次大型义诊活动，党建引领作用得到有效提升，双方的党建工作水平得到共同提高。

高达

路过车祸现场，女医生立即救人

近日，南京大学医学院附属苏州医院儿科副主任（主持工作）、主任医师陆敏在回家路上，偶遇一场车祸，两名阿姨瘫坐路边。

陆敏立即上前检查，发现其中一位阿姨受伤较重，左下肢不能活动，伴有踝部皮肤严重擦伤，出血较多。由于天气炎热，伤口有感染风险，陆敏立即回到车上拿上常备的

急救包，对阿姨的脚踝进行包扎固定，同时安慰缓解伤者情绪。直到救护车到现场，陆敏才放心离开。

陆敏说：“刚刚提前庆祝完医师节，就能继续让自己的所学派上用场，帮助他人，这是我度过的最有意义的医师节。”

在忙碌的儿科诊疗工作之余，陆敏积极开展健康延伸服务，于

2019年发起“童新”儿童全周期健康管理服务项目，通过线上线下科普义诊、儿童慢性疾病筛查、微信群健康答疑、家庭访视等多形式开展延伸健康服务。4年多来，“童新”项目已开展活动百余场，服务超万人次，陆敏也获评人民好医生、苏州市优秀青年志愿者、高新区青年志愿者协会理事等殊荣。陈峰 徐晓安

元和街道多社区开展主题党日活动

为进一步加强社区党员思想教育和理论学习，提升党员党性修养，强化责任意识，近日，相城高新区(元和街道)峰汇园社区党支部、莫阳社区党委、姚祥社区党委开展“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”主题党日活动。

本次主题党日活动以中国共产党苏州市第十三届委员会第五

次全体会议精神为主要学习内容，结合社区工作实际，拓宽工作思路，强化理论武装。

通过开展此次主题党日活动，进一步坚定了党员干部理想信念，锤炼了党性，引导党员干部自觉做良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

高达

“积分制”管理赋能农村人居环境提升

近日，望亭镇四旺村工作人员来到中四旺浜8组，给每家每户贴上了一个“考核”二维码，还发了一张“考核标准”。

据了解，这是四旺村在中四旺浜8组试点推行的农村人居环境积分制项目，在四旺村8组25户农户家门口张贴二维码，工作人员每日巡查后，按照相关评分细则对每户农户环境进行扫码评分。当月总分为300分，村民可以根据自己获得的积分，每月1号至村委会一楼大厅领取相应的物品。积分不仅可以累积到下月，当月获

得满分的话还有额外奖励。此外，每半年还会择优评选一次清洁文明户、文明家风户进行奖励。“积分制”的试行，大大提升了村民参与人居环境整治的积极性。

“人居环境积分制项目试行的这半个月，村民由原来的被动参与人居环境整治转变成了主动积极参与，还会相互‘攀比’积分高低，房前屋后卫生、乱堆乱放现象得到了很大的改善。接下来，计划年底前在四旺村整个辖区村庄内全面推广实行积分制。”四旺村党总支书记邹金平说。方倩丽 高达

元和街道多社区为小哥送“普法外卖”

近期，莫阳社区党委联合姚祥、蠡口、建元社区党组织，于大悦城三楼海棠花红党建阵地为外卖小哥们送上一份别样的“普法外卖”。

本次普法活动有幸邀请到社区法律顾问朱彩娟律师进行现场教学，主要培训对象是辖区内20多名外卖员小哥。朱彩娟律师围绕大家关心的几个问题进行科普并一对一解答，确保大家面对相关问题时能运用法律维护自身权利。

活动现场，新业态劳动者们积

极展开提问，朱律师为大家耐心讲解，并采用以案普法的方式，针对新业态法律纠纷中涉及的侵权责任、损害赔偿等法律问题，向外卖小哥发放普法宣传资料，鼓励他们遇到劳动纠纷时合理运用法律武器维护自身的合法权益。

此次普法活动，增强了新就业形态劳动者的法律意识，提高了自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的能力，有效预防和减少矛盾纠纷，助力新业态健康发展，得到了新业态劳动者的一致好评。高达

星湾社区酷暑送清凉

为缓解燥热天气，关心关爱辖区居民群众及坚守在一线岗位的户外工作者的身心健康与人身安全，近日，娄葑街道星湾社区联合青年团员、工会工作人员及巾帼志愿者开展“酷暑送清凉 安康伴我行”活动，为他们送上夏日里的一抹清凉。

活动现场，社区红色管家志愿者将夏日防暑慰问品送到消防员、城管、社区片警及新业态新就业群体手中，对他们用辛勤的汗水守护人民生命财产安全、为生活提供便

利表示衷心感谢，并提醒他们在工作时要加强安全防护、合理安排作息时间。

“很感谢社区一直以来为我们提供的贴心服务，在‘小哥哥’加油站里能休息能喝水，能乘凉也能取暖，让我感觉自己的工作受到大家重视和认可的。我也会继续做好本职工作，发挥自身优势积极参与到社区志愿服务中去，尽可能地贡献自己的力量。”收到清凉慰问的外卖小哥说道。

徐晓安

星湾社区大力营造廉政文化氛围

为教育引导社区党员感恩奋进，踔厉奋发，担当作为，鼓励党员发挥先锋模范作用，近日，星湾社区携手文萃小学、青年团员共同开展“以‘莲花’之名 赴廉洁之约”插花活动，大力营造社区廉政文化氛围，不断扩大廉政文化影响力和覆盖面。

“中通外直，不蔓不枝，莲花素有出淤泥而不染濯清涟而不妖的高尚品质……”活动伊始，红色管家志愿者用通俗易懂的语言向大

家介绍了插花造型、色彩分配、插花技巧及各种花草品种等插花艺术的基本知识。随后，在老师的逐步指导下，大家将花草进行修枝剪叶，精心搭配，错落有致地栽植在一起，创作出一个个造型独特的插花作品，现场氛围十分融洽。

活动结束后，社区巾帼志愿者说：“这次插花活动和廉洁文化相结合，在丰富业余文化生活、提升审美能力的同时，更加深了我们对廉洁文化内涵的理解。”徐晓安